

## 新一轮家电大战 节后蓄势待发

今年端午节,市民迎来法定假日调整后的又一个小长假,家电业连锁卖场牢牢抓住新商机,多种促销手段并用,在“端午小黄金周”上演一场精彩的销售大战。节前各家集中投放促销资源,五星投入的促销资源与去年相比增加了3倍多,并借助五星山西路店升级清仓,将6800万库存机在端午节顺势出仓。南京国美从5月中旬就开始和国内知名空调厂商洽谈货源及促销资源,以保证节日的正常供给。据统计,三天小长假,苏宁、五星的制冷家电销售均增长了200%,苏宁甚至日销售空调达万台以上。

端午过后,随着气温的上升,制冷家电的销售旺季依旧会延续,所以各大家电卖场都在进一步积蓄资源,准备拼博新一轮销售高潮的到来。据悉,6月14日,苏宁新街口店将进行重装升级前的样机清仓甩卖,带来南京家电市场十多年来促销力度最大的一场家电让利盛宴。而五星第九届空调节将步入下一高潮阶段,同时五星冰箱节也将热力开启,让利力度不亚于端午促销。南京国美也将于本周推出12家门店联动的“国美空调、盛夏热卖”活动,重点抛售大批特价空调供消费者选择。可以预期,端午之后的家电市场依然会连场上演“家电价格搏杀”的大戏。

快报记者 杨坤 黄建军 徐勇

# “限塑令”催生一系列新变化—— 没有“加厚袋” 商家不打包

端午三天小长假,市民在外就餐次数明显增加。然而,作为“限塑令”实行后的第一个假期,很多市民发现,“吃不完打包带走”的老习惯也因此而出现了变化……

### 变化一:

#### 没有“加厚袋”,商家不打包

市民何小姐7日和朋友在新街口地铁站下的洋葱咖啡馆用餐,结账后她要求把吃剩的食物打包带走,不料服务员没有像以往那样照办,而是答复说:“对不起,我们不提供打包服务。”何小姐一听很理解:“把没吃完的食物带走是我的权利,凭什么不让我带走?”“不是不让您带,而是我们没有饭盒与塑料袋。”店方说,6月1日限塑令实施后,他们原来使用的塑料碗、塑料袋都不符合要求,所以不再向客人提供,待新订购的饭盒与加厚袋到货后,再供顾客打包使用。不过,到时候饭盒与袋子要向顾客收取一定的费用。对此何小姐无奈地摇摇头:“执行限塑令是好事,但餐厅也该早作准备啊,不然客人吃不完的东西带不走的话不都浪费了吗?”

无独有偶,市民徐先生7日晚上在小区楼下一家餐厅叫了一份酸菜鱼,要求像以前那样灌进2层塑料袋带回家。

不料店家说,居委会几天前通知说最近在查超薄塑料袋,他们用完了就再没进货,客人实在要带走,只能把盆借给徐先生,但要交10块钱押金。

### 变化二:

#### 不要餐厅打包,自带饭盒

8日中午,市民杨女士全家在真知味酒楼用餐。因为是端午节,很多桌的客人都不免多点了些菜,吃不完再打包带走,服务员一把没吃完的菜盛进一次性饭盒,再用塑料袋装好。当杨女士一家买完单后,服务员习惯性地拿过来几只一次性饭盒与塑料袋,不过杨女士却微笑着拒绝了:“我们自己带了饭盒来,不用塑料袋。”“免费的,不要钱。”服务员有点意外。“我们知道不要钱,但这样也是为了环保嘛……”杨女士说,其实外出用餐自备打包的饭盒有多重好处,既能减少使用一次性餐盒与塑料袋,又方便携带,汤汤水水不会洒得到处都是。

### 变化三:

#### 部分饭店改用纸拎袋

限塑令实施后,南京也有不少餐厅开始使用纸袋为顾客打包。市民郭先生在上海人家用餐后,请服务员把没吃完的东西打包带走,服务员拿出

了几只一次性的纸质餐盒,把菜分别装好,接着又拿来一只纸质拎袋,把几只餐盒挨个摆起来放了进去。“这个纸袋子跟以前不一样了嘛。”经常来用餐的郭先生发现这次给的不是以前那样的塑料袋了,服务员告诉他:“现在国家不让用塑料袋,6月1日开始我们就用纸袋子了!”

而在一些高星级酒店的餐厅、洋快餐店等,外卖也一概使用纸盒与纸拎袋,基本都是免费提供。

### 主管部门:

#### 饭店应参照执行“限塑令”

从“限塑令”的规定上看,执行的范围是“向消费者提供零售服务的各类超市、商场、集贸市场”,要求上述场所实行塑料购物袋有偿使用制度,一律不得免费提供塑料购物袋。但不包括商品零售场所基于卫生及食品安全目的,用于装盛散装生鲜食品、熟食、面食等商品的塑料预包装袋。那么,饭店、餐厅究竟是否也应该执行此规定呢?6月1日以来,这个问题一直争论不休。

“虽然没有做明确规定,但是从提倡环保这个角度来说,饭店、餐厅应该参照执行。”对此,省经贸委、省工商局等部门相关负责人表示,饭店、餐厅等也是使用塑料袋的主要领域之一,所以也有必要执行限制使用塑料袋的规定。

快报记者 郑春平



昨天,南京秦淮区安监局、区工会、消防大队等单位联合举办的以“治理隐患 防范事故”为主题的咨询活动在夫子庙广场举行,一位市民正在体验消防战士所使用的战斗装备。

快报记者 施向辉 摄

## 机场高速 大型货车禁行



从本周开始,石城桥将进行沥青摊铺,为此,由西向东方向将禁止除公交车以外的所有机动车。除此之外,机场高速因为施工需要,也将临时封闭一股车道,并禁止大型货车。

### 石城桥由西向东禁行机动车

因石城桥摊铺沥青需要,围挡由桥面南侧调整到北侧,石城桥西口(汉中门大街莫愁湖东路路口东口)仅保留三股机动车道,其中两股为由东向西方向,剩下的一股为由西向东方向。为保证桥面车辆通行秩序,交管部门禁止除公交车外的机动车由西向东行驶。

交管部门提醒,目前他们已经在汉中门大街北圩路路口、莫愁湖西路路口设置了提示牌,禁止除公交车外的机动车驶往石城桥方向,请驾驶人注意观察标志标线。

### 机场高速临时封闭一股车道

机场高速公路往南京方向,主线收费站以北约2公里的路段,由于道路需进行铣刨和沥青摊铺,于近日封闭右侧行车道和紧急停靠带,车辆须从左侧车道依次通行,施工路段限速60公里/小时,工期预计为7天时间。期间,交管部门将在宁高高速公路设立分流点,对超长或超宽的大型重载货车进行分流。建议有条件的大型货车驾驶人从宁溧公路绕行。

### 两处路段增设围挡和护栏

因施工需要,汉中路牌楼巷路口西北角增设了一处面积为61米×13.5米的围挡,非机动车驾驶人注意观察交通标志,上人行道行驶,机动车要注意避让围挡,谨慎行车。

此外交管部门于近日在太平门路口至军区北大门口长约200米的路段增设中心隔离护栏,避免各种车辆违法掉头、争道抢行现象。

快报记者 田雪亭通讯员 宁交轩

# 暑期将至,提醒家长关注

## 青少年

### 视力健康

近视、远视、弱视、斜视的矫正宜早不宜迟

### 睡眠健康

“打鼾”可影响青少年发育、容貌与智力

#### >>>相关链接

中国是一个近视眼的发病大国。青少年时期是眼球发育最关键的时期,也是孩子们的中小学阶段,学业的繁重、户外活动有限等等都对眼球的发育造成了一些负面影响,使眼睛超负荷的近距离工作,导致调节过度,造成加重近视眼的发生。所以,假期应该是孩子们课业和眼睛都减负的好时段。此时如已有近视和可能有近视的孩子到医院检查,进行必要的诊断和治疗是很有必要的。实际上,中度以下的近视并不能被称为疾病,因为一般不会造成严重的并发症,而中高度近视,则可能会造成今后的玻璃体混浊、视网膜进行性改变,甚至视网膜脱离等较严重的影响视力的并发症。近视的人群如果能在眼球发育的关键阶段,也就是青少年时期,把近视控制在中低度范围,该是一件有益于青少年身心健康的好事情。

眼科是南京同仁医院的优势

学科。学科模式、设备配置以北京同仁医院眼科中心为模板进行规划和建设。自2007年10月开业以来,北京同仁医院派驻轮值的专家携手南京同仁医院的专业队伍成功为南京市、江苏省及周边地区眼科患者实施数百例手术。南京同仁医院秉承北京同仁医院眼科“大眼科、细专科”的学科建设理念,科室下设白内障、青光眼、眼底病、眼外伤、角膜病、屈光中心等专业组,在眼底病、神经眼科、创伤眼科、屈光治疗、干眼症治疗以及眼鼻相关疾病、颌面外科与眼科等领域形成南京同仁特色。准分子激光诊疗中心由现任北京同仁医院眼科中心屈光专科周跃华主任亲自管理手术。南京同仁医院眼科将以北京同仁医院眼科雄厚的医疗资源、精湛的技术和良好的服务为依托,努力打造在华东地区有明显学科优势的眼科团队,将同仁眼科的百年品牌和优良传统发扬广大,为当地眼疾患者送去福音。

#### >>>相关链接

腺样体通俗一点讲就是咽扁桃腺。正常的咽扁桃腺到六岁的时候发育到最大后,逐渐开始退化。如果咽扁桃腺增生到影响周围组织和引起一些症状的情况,就称做腺样体肥大。如果腺样体因炎症的反复刺激而发生病理性增生、肥大时,则影响儿童的生长发育。由于儿童鼻咽部比较狭小,当腺样体肥大时,由于鼻塞影响呼吸而靠嘴张口呼吸,长期用口呼吸,气流冲击硬腭会使硬腭变形、高拱,久而久之,面部的发育会变形,出现上唇短厚翘起、下颌骨下垂、鼻唇沟消失、硬腭高拱、牙齿排列不整齐、上切牙突出、咬合不良、鼻中隔偏曲等症,面部肌肉不易活动,缺乏表情,长得很像是猪八戒或丑小鸭,医学上称之为“腺样体面容”。小儿腺样体肥大可造成鼻塞,致使患儿的鼻涕向咽部倒流,刺激下呼吸道黏膜,常引起咳嗽,容易患气管炎。另外,患儿长期用口呼吸,鼻子不通气,易造成脑供血、供氧不足,

出现精神萎靡、头痛、头晕、记忆力下降、反应迟钝等现象。增殖体的增生,使呼吸道气流的通道狭窄不通畅,睡眠时气体不时冲击舌根部及悬壅垂等组织,随着呼吸而发出阵阵鼾声。由于儿童发育需要大量的氧分,而打鼾会使孩子在睡眠中严重缺氧,直接导致脑部发育的供氧不足,引起促生长激素分泌减少,不但影响孩子的身高,而且会导致身体抵抗力下降,还将影响到孩子今后的智力。所以,这类孩子不仅易患呼吸道感染,而且易患鸡胸、漏斗胸,甚至诱发肺源性心脏病。因此,儿童打鼾比成人有更大的危害。长期呼吸道阻塞导致肺扩张不良、肺换气不良,易引起肺动脉高压。

南京同仁医院睡眠呼吸诊疗中心是由南京同仁医院院长、耳鼻喉-头颈外科专家于振坤博士、归国睡眠医学及口腔颌面外科学专家朱正宏博士联合建立的专业化诊疗中心。由耳鼻喉-头颈外科、口腔

颌面外科联合心血管中心、呼吸科、神经内科以及儿科等专业对睡眠呼吸疾病进行检测和综合诊治,从而大大提高了治疗的合理性、安全性和有效性。中心提供舒适的宾馆式诊疗环境,配备先进的睡眠检测设备(Sandman Elite高级多睡眠监测系统),由专业的检测人员运用科学的诊疗方法,为广大睡眠异常的患者提供优质服务,并推动南京市乃至江苏省睡眠呼吸疾病诊疗水平的提高。

#### 温馨提示

咨询及预约  
请拨打:

025-9695511



北京同仁“原汁原味”的技术,南京同仁“优质优价”的服务